

近日,上海市宣布推出大规模以旧换新政策,统筹安排资金超过40亿元促进消费。补贴品类变多,家装家居、适老化产品出现了不少“新面孔”;游戏机带来了不同种类游戏机的旧机换新,也衍生了“新玩法”;电子产品二手市场活跃,甚至还出现了“买新买旧之争”……新闻晨报·周到推出以旧换“新”系列报道,观察全城以旧换新热度下的新鲜事。

9月7日开始,在上海特定渠道购买绿色智能家电,可以享受15%到20%,最高2000元的消费补贴,因为优惠力度大,一度引起了市民置换电脑的热潮。不过,近日记者上海多家参与补贴的商场、专卖店后发现,热门款电脑都已经早早售罄,补货遥遥无期,而线上平台同样缺货。本次补贴将延续至12月31日,没有购买电脑刚需的市民可以再观望一阵。



## 优惠力度大,电脑置换引发市民购买热潮

# 门店一天卖掉十几台,热门款已无货

“从9月15日以后就一直没货了”

“今天冲去苏宁广场店抢电脑,跟过年一样,这么多人。”9月7日开始,上海开启了以旧换新补贴,在沪特定商场、以及网络商场购买绿色智能家电,可以享受15%到20%,最高2000元的消费补贴。电脑也被包含在其中,从而引起了一阵“换机热潮”。在各社交平台上,有不少市民分享关于使用消费补贴购置新电脑的经验。

距离开启以旧换新补贴已经过去了一个多月,现在还能以优惠的价格买到电脑吗?近日,记者走进了位于浦东新区浦建路上的京东电器。

现在,市面上相对热度较高、性能较好的“主流机型”包括联想的拯救者系列和华硕的天选系列等,恰好这两款机型在该京东电器门店都有售,并且都在样机旁贴有补贴20%的标签。不过记者询问据该门店店员得知,在该门店,这两个系列都仅剩极少配置有货。

以价格相对较低的拯救者 R7000 为例,目前店内仅剩性能较弱的 4050 显卡版本,而热度较高的 4060 版本已经全部售罄。而相对价格更高,补贴金额更高的拯救者 R9000P、拯救者 Y9000 系列更是全部没有现货,补货时间目前未知。

同样的,在华硕专区,配置更好,价格略高的天选 5pro 也已经售罄,而价格相对较低的天选 4 还有少数存货。

随后记者又来到了京东电器对面的苏宁易购浦建路店,该店在桌上摆出的电脑只剩下寥寥几款,都只是相对较冷门的机型,而海报中贴出的热门机型天选 5pro 也不见踪影。

接着,记者又来到了位于浦东新区松涛路的联想专卖店,该门店店员表示,拯救者系列已经完全售罄。

“从9月15日以后就一直没货了,尤其是补贴开始的前三天,每天非常忙,一天能售出十几台。”



该店员表示,从9月15日以后,包括他们在内的上海十余家联想专卖店都没有拯救者系列的现货,并且到现在一直没有得到补货。相对而言,主打续航、办公的联想小新系列,目前还有存货。

“这些参与以旧换新的电脑比较特殊,我们也不知道什么时候能够补货。”该店员说。

这些线下热销的机型在京东等购物平台同样买不到。

10月10日,记者分别在京东APP查看了华硕天选5pro、拯救者Y7000P、拯救者R9000P等热门机型,均显示所在地区无货。

值得注意的是,在京东平台,仅有“某某品牌京东自营旗舰店”可享受20%的折扣,在各品牌的“京东自营官方旗舰店”以及其他授权店则大多有货,但不能享受折扣。

### 多款电脑已经至近期最低价

在补贴前,部分机型的价格略有上涨,但补贴后的价格仍

非常“美丽”。

以热度较高的华硕天选 5pro 为例,在今年8月,该机型的常售价一度降至7999元,但是在参与以旧换新补贴后,价格上涨300元,增至8299元,在使用20%的折扣后,价格则来到了6639元,仍低于常售价。

“比平时涨了300块,不想为这个买单,到现在都不买。”不过,尽管这个价格已经是近期最低价,仍有网友对企业加价后降价的行为表示不满。在消费内容社区“什么值得买”,在该价格下,仅有23%的网友表示“看值”。

类似的,联想的Y7000P的4070显卡版本在8月常卖价已经降到了9499元,但是在参加了补贴后,该型号电脑价格增至9599元,在经过补贴后,价格降至7679元,仍是近几个月的最低价格。

不仅如此,在这次折扣中,有些电脑已经来到了历史最低价。以苹果MacBook Air M3为例,该电脑参与近日的京东官方活动后再叠加以旧换新补贴,价格来到了6100元左右,已经低于今年“6·18”的7754元。

不过,也有部分电脑尽管价格低于常卖价,但距离历史最低价仍有一定差距。比如,联想小新Pro14再补贴后价格在4100到4200元左右,但是因为9月京东曾发放过满5000减300元的优惠券,价格曾一度来到3900元左右。

另外,由于补贴的政策一直延续至12月31日,而双十一即将到来,如果市民近期没有购买电脑的刚需,也可以再等等,观望一下是否还有更低的价格。

### 上海线上补贴机型遭嫌弃

在联想专卖店,店员表示拯救者Y7000目前联想的官网还有货,建议记者在官网下单,并委托北京的朋友代取。

为什么需要找北京的朋友代取?记者了解到,尽管全国各地都已开启家电补贴,但是不同地区之间具体补贴的型号亦有差距。其中,北京、广东、浙江等地大多有较热门的拯救者、天选等型号,相较而言上海地区的笔记本则要冷门不少。

以讨论度较高的游戏本为例,在记者查看时,上海补贴专区一共有16台笔记本,其中11台笔记本都是外星人、灵蛇等高端笔记本,价格也基本超过一万甚至几万元。而主流价位的笔记本仅有惠普的暗影精灵、神州的战神、戴尔的游匣这些在今年“不吃香”的型号。

“我就想买联想的,结果上海根本不参与。”在社交平台,不少市民吐槽上海线上补贴的机型太差、“补贴了就像没补贴一样”。

“我用的是浙江的消费券,然后转寄到上海。”

由于在京东领取补贴无需识别领取人的位置,只需要地址填写的是当地的地址,就可以正常购买,记者注意到,有不少市民选择委托外地的朋友代购,或干脆填写一个外地地址后,委托快递员转寄到上海。甚至社交平台上还出现不少删除上海补贴,领取外地补贴的教程。

由于不同地区补贴的机型不同,外加有些省市目前还没有开启补贴,在社交平台也有不少人在售卖和求购以旧换新的资格,价格在50元到100元不等。

需要注意的是,因为只能使用领取人本人的账户下单,因此通常是卖家下单后,使用代付款功能,让买家付款,因此存在一定被骗风险。

